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МОДЕЛЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНЬОГО ІТ ФАХІВЦЯ В УНІВЕРСИТЕТАХ 
АГРАРНОГО ПРОФІЛЮ В УМОВАХ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ ТА ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ  

 
У статті проаналізовані сучасні тенденції підготовки ІТ-фахівців з урахуванням трендів розвитку 

інформаційних технологій, їх впливу на систему освіти, євроінтеграційних та глобалізаційних процесів. 
Запропонована та обґрунтована модель підготовки ІТ-фахівців в університетах аграрного профілю. 
Визначені та описані компоненти моделі, обґрунтовані умови ефективності підготовки ІТ-фахівців.  
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В статье проанализированы современные тенденции подготовки ИТ-специалистов с учетом 
трендов развития информационных технологий, их влияния на систему образования, 
евроинтеграционных и глобализационных процессов. Предложена и обоснована модель подготовки ИТ-
специалистов в университетах аграрного профиля. Определены и описаны компоненты модели, 
обоснованные условия эффективности подготовки ИТ-специалистов.  
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Постановка проблеми. У сучасних 
умовах глобалізації суспільство особливо 
гостро потребує професіоналів, які повинні 
бути готові до різноманітної творчої 
діяльності: професійної, суспільно-політичної 
та соціально - культурної. В останні роки 
система вищої освіти в Україні перебуває в 
стані, який перестав задовольняти вимоги, які 
постають перед нею в умовах глобалізації. 
Така ситуація склалася і в системі підготовки 
ІТ-фахівців. Сформувалась невідповідність 
сучасного попиту суспільства на ІТ-фахівців з 
вищою освітою, виникли протиріччя між 
пропозиціями ринку праці та потребами 
роботодавців. Слід підкреслити, що влада в 
Україні вже перейшла до етапу модернізації 
освіти, головною метою якого стало 
відпрацювання механізмів управління 
підвищенням та забезпечення якісної 
підготовки фахівців у відповідності із 
Болонською системою та європейськими 
стандартами якості освітнього простору. 
Важелями управління розглядаються якість 
вітчизняної освіти, освітні стандарти та 
норми, що реалізують вимоги до змісту 
освіти, до підбору науково-викладацьких 
кадрів, до створення умов прийому на 
навчання. Вища освіта, загалом, і підготовка 
ІТ-фахівців, зокрема, потребує реалізації 
широкомасштабної довгострокової стратегії, 
здійснення її модернізації, наближення всієї 
системи освіти до стандартів ЄС. Для 
імплементації системи університетської 
освіти у світовий освітній простір 
використати і відомі інноваційні тенденції, в 
тому числі орієнтацію на європейські та 

світові освітні стандарти; розвиток 
багаторівневої освітньої системи; потужне 
оснащення ВНЗ сучасними інформаційними 
технологіями; широке включення в систему 
Internet; суцільне і наскрізне запровадження 
інноваційних технологій навчання; 
забезпечення можливостей швидкої адаптації 
освітніх європейських і світових стандартів до 
використання в освітянських технологіях та 
інші.  

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій. З кожним роком з’являється 
дедалі більше компаній, які прагнуть 
максимально автоматизувати своє 
виробництво, в тому числі і аграрні 
товаровиробники. Аналіз інформаційних 
джерел [1, 2] дає підстави стверджувати, що 
комп’ютерні технології мають великий 
потенціал для вдосконалення процесу 
прийняття рішень у сільському господарстві. 
На всіх етапах сільського господарювання 
інформаційні технології є життєво 
важливими для управління і успіху бізнесу. 
ІТ підтримують нові методи точного 
землеробства, забезпечують функціонування 
комп'ютеризованої сільськогосподарської 
техніки, яка застосовується для внесення 
добрив і пестицидів. Тваринні комплекси 
оснащені електронними датчиками і 
системами ідентифікації для годівлі та 
контролю. Тому, підготовка відповідних 
фахівців в українських ВНЗ актуальна і 
потрібна [3]. Сільське господарство - одна з 
найважливіших галузей матеріального 
виробництва в Україні. Саме на цю галузь 
сьогодні в Україні покладаються найбільш 
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оптимістичні надії серед усіх інших галузей. 
Тому під особливою увагою держави 
сьогодні перебувають університети 
аграрного профілю, на які покладається 
найважливіше завдання – підготовка кадрів, 
які володіють сучасними технологіями 
аграрного виробництва. Одним з найбільш 
перспективних напрямків підвищення 
ефективності управління сільсько-
господарським виробництвом є 
використання інформаційних систем. Вміння 
проектувати, розробляти та використовувати 
такі системи дозволить майбутнім фахівцям з 
інформаційних технологій забезпечувати: 
інформаційну підтримку прийняття рішень; 
планування агротехнічних операцій; 
моніторинг агротехнічних операцій і стану 
посівів; прогнозування врожайності культур і 
оцінка втрат; планування, моніторинг та 
аналіз використання техніки.  

Сьогоднішній ІТ-фахівець, який працює в 
аграрній сфері повинен добре володіти 
предметною областю: технологіями аграрного 
виробництва, технічними засобами, знати 
принципи функціонування типових 
технологічних об’єктів сільського 
господарства. Тому підготовка ІТ-фахівців в 
університетах аграрного профілю вбачається 
актуальною і необхідною, оскільки значний 
потенціал фахівців, які володіють ІТ-
технологіями, які використовуються у 
сільському господарстві, зосереджений саме в 
таких університетах. Крім того, ці університети 
здійснюють значні наукові дослідження за 
напрямом розробки та використання ІТ-
технологій в сфері аграрного виробництва. 
Значна частина таких досліджень здійснюється 
у дослідницьких університетах. Дослідницький 
університет – це не лише навчальний заклад. 
Це конгломерат трьох складових: освіта, наука 
та інновації. Досвід розвинутих країн свідчить, 
що вища освіта і наука, як спеціалізовані галузі 
діяльності без інтеграції та тісної взаємодії між 
собою і реальним сектором економіки 
втрачають дієздатність і стають менш 
конкурентоспроможними. В умовах розвитку 
інформаційного суспільства функціонування 
дослідницьких університетів набуває 
характерних особливостей, оскільки 
запровадження інформаційних технологій у всі 
процеси навчальної, наукової та інноваційної 
діяльності дозволить підвищити ефективність 
цих процесів, їх ергономіку та якість 
результатів.  

Порівнюючи процес підготовки ІТ -
фахівця з іншими спеціальностями, слід 
відмітити низку особливостей, які пов’язані з 
швидкою зміною технологій програмування, 

коли технологія, у якій програміст був 
професіоналом, стає практично 
незатребуваною. З погляду компанії-
виробника програмного забезпечення (ПЗ) 
завжди буде затребувана найбільш сучасна 
технологія, отже, професіонал повинен 
постійно відслідковувати зміни, новинки і 
тенденції у сфері програмування. Умовно 
можна виділити три складові професійної 
підготовки ІТ-фахівця, необхідні для 
успішної роботи: фундаментальна, 
технологічна (забезпечуються на певному 
рівні ВНЗ) і прикладна у контексті галузі, з 
якою буде пов’язана робота програміста, 
наприклад, промислове підприємство, 
інженерія, освіта, сільське господарство, 
природоохоронна галузь тощо. 

Метою статті є обґрунтування моделі 
підготовки ІТ-фахівців в університетах 
аграрного профілю в умовах глобалізації та 
євроінтеграції. 

Виклад основного матеріалу. 
Зважаючи на тенденції в освітній галузі, 
спричинені глобалізаційними процесами та 
трендами розвитку інформаційних 
технологій, потрібно визначити умови, за 
яких підготовка ІТ-фахівців для аграрної 
галузі буде найбільш ефективною. Для 
вирішення поставленого завдання була 
побудована модель підготовки майбутніх 
фахівців з інформаційних технологій до 
професійної діяльності в агропромисловій 
сфері в умовах глобалізацій них те 
євроінтеграційних процесів. 

Модель містить такі основні блоки: 
концептуальний, теоретико-методологічний, 
процесно-змістовний, навчально-
технологічний, та результативно-оцінний 
блоки (рис. 1). Така структура моделі 
обумовлена тим, що ми повинні не лише 
проектувати модель, а й визначити шляхи її 
впровадження в практику [4]. 

Соціальне замовлення на ІТ фахівців для 
виконання професійної діяльності в аграрній 
сфері, яке зумовлене необхідністю 
підготовки кадрів, здатних проектувати, 
розробляти та супроводжувати інформаційні 
системи і технології, які використовуються у 
рослинництві, тваринництві та інших галузях 
агропромислового виробництва, формує 
мету моделі – підготовка майбутнього 
фахівця з ІТ до професійної діяльності в 
аграрній сфері з використанням системи 
електронного навчання. Мета окреслює 
результат – здобуття належного рівня 
готовності майбутнього фахівця з ІТ до 
професійної діяльності в аграрній сфері, який 
дасть йому можливість успішно виконувати 
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свої професійні обов’язки й буде 
характеризувати завершеність підготовки 
студента ІТ-фаху до професійної діяльності в 
аграрній сфері.  

Концептуальний блок. В 
концептуальному блоці ми виділяємо вихідні 
положення, на основі яких здійснюється 
підготовка ІТ-фахівців, в т.ч. для аграрної 
сфери. Ці положення можна розділити на 
стандарти освіти та вимоги роботодавців. 
Стандарти освіти ми поділяємо на державні, 
міжнародні та стандарти вищого навчального 
закладу. Вихідними нормативними 
документами, які регламентують підготовку 
ІТ-фахівців в Україні на державному рівні є 
галузеві освітні стандарти з напрямів 
підготовки та спеціальностей, які 
встановлюють зміст та нормативи підготовки 
фахівця. Нормативно-правовими 
документами, які визначають типові 
завдання діяльності, виробничі функції та 
компетенції випускників за відповідними 
напрямами та спеціальностями є освітньо-
кваліфікаційні характеристики. Зміст 
навчальних дисциплін регламентуються 
освітньо-професійними програмами 
підготовки фахівців. Зміст підготовки ІТ- 
фахівців в Україні гармонізований з 
міжнародним стандартом ComputingCurricula 
[5], прийнятим Європейською та 
американською науковою та освітянською 
спільнотами для підготовки ІТ-фахівців. 
ComputingCurricula розробляється та 
оновлюється двома найбільш впливовими 
організаціями у галузі стандартизації 
інформаційних технологій: Association for 
Computing Machinery (ACM) та Institute of 
Electrical and Electronics Engineers (IEEE) 
Computer Society. Відповідно до європейської 
рамки компетенцій у інформаційно-
комунікаційних технологіях виділено 5 
рівнів професійної кваліфікації: технік, 
спеціаліст, ведучий спеціаліст, головний 
спеціаліст та керівник [6]. Для кожного рівня 
кваліфікації визначені відповідні 
компетенції, які згруповані у 5-ти множинах: 
планування, розробка, запуск, адаптація, 
управління [7]. Розроблені та затверджені 
протягом 2009–2011 р.р. галузеві стандарти 
вищої освіти з напрямів підготовки ІТ-
фахівців за освітньо-кваліфікаційним рівнем 
“бакалавр” відповідають міжнародним 
рекомендаціям, програмам академічної 
мобільності студентів з ІТ- напрямів та 
навчальним програмам провідних 
європейських та американських 
університетів. Вищі навчальні заклади мають 
можливість регламентувати зміст освіти за 

напрямами підготовки та спеціальностями у 
варіативних частинах освітньо-
кваліфікаційної характеристики та освітньо-
професійної програми. Також, до 
концептуального блоку ми відносимо вимоги 
роботодавців в галузі аграрного виробництва 
до ІТ-фахівців. Ці вимоги відповідають 
визначеним виробничим функціям, типовим 
видами діяльності та компетенціям, якими 
має володіти випускник за ІТ-спеціальністю. 
Зазвичай ці вимоги відображають специфіку 
підготовки ІТ-фахівця для аграрної сфери, ті 
специфічні знання, вміння, навички, 
здатності, якості, які необхідні їм для 
успішної та ефективної професійної 
діяльності у аграрній сфері.  

Теоретико-методологічний блок 
моделі відповідає сучасним тенденціям в 
освітній галузі стосовно використання 
інформаційних технологій та зміни ролі 
викладача. Саме тому до методологічних 
підходів віднесено: компетентнісний, 
холістичний, синергетичний та діяльнісний. 
Підвищення якості професійної освіти 
сьогодні є однією з актуальних проблем для 
всього світового педагогічного 
співтовариства, розв’язання якої пов’язується 
з модернізацією змісту педагогічного 
процесу, а також переосмисленням мети й 
результату освіти. На цьому підґрунті був 
сформований компетентністний підхід, якій 
розглядається нині й у контексті Болонського 
процесу. Холістичний підхід до людини 
розроблявся у світовій філософії з глибокої 
давнини. Характерний для нового мислення 
холізм (грец. holos – ціле) ґрунтується не на 
деталізації, а на цілісному уявленні про 
людину, в якій все взаємопов’язане і 
взаємообумовлене. Сутність синергетичного 
підходу в педагогіці полягає в тому, щоб 
керувати не керуючи, ненав’язливо 
спрямовувати студентів на позитивний шлях 
розвитку, забезпечуючи їх самовиховання, 
самоосвіту, саморозвиток, 
самовдосконалення. Діяльнісний підхід 
розглядає діяльність як головне джерело 
формування особистості й фактор її 
розвитку, адже в діяльності студент набуває 
досвіду, який здійснює внутрішні структури 
особистості, а відтак, надає професійній 
діяльності особистісного змісту. В цілому, 
діяльнісний підхід передбачає орієнтацію на 
розвиток творчого потенціалу особистості, 
дозволяє враховувати індивідуальні та вікові 
особливості кожного студента через 
посередництво діяльності, яка сприяє 
самореалізації та особистісному зростанню 
[8].  
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Професійна підготовка майбутніх ІТ-

фахівців будується згідно принципів навчання, 
серед яких ми виокремлюємо загально 
дидактичні та специфічні, які мають відповідне 
фахове спрямування. До групи специфічних 
принципів навчання майбутніх ІТ-фахівців ми 
зарахували такі, як: інформатизації, 
інноваційності, професійного спрямування, 
відповідності навчального матеріалу рівню 

розвитку ІТ; інтегративності підготовки до 
застосування ІТ; неперервності і цілісності 
вивчення ІТ; практичної орієнтованості 
підготовки. Ми не будемо зупинятися на 
обґрунтуванні цих принципів і лише 
зазначимо, що на різних етапах підготовки одні 
з них стають більш актуальними, інші – менш. 

Процесуально-змістовний блок моделі 
визначає особливості підготовки ІТ-фахівця до 
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професійної діяльності в аграрній сфері, в 
умовах широкого доступу до світових 
інформаційних ресурсів та функціонування 
системи електронного навчання, та містить 
завдання, структуру та зміст підготовки, форми 
та освітні технології, які дають можливість 
реалізувати завдання. 

Виходячи з мети, нами сформульовані 
завдання підготовки майбутніх фахівців з 
інформаційних технологій для потреб аграрної 
сфери з використанням системи електронного 
навчання: 1) виховання у майбутніх ІТ-
фахівців мотиваційно-ціннісного ставлення до 
діяльності, спрямованої на потреби аграрної 
сфери; 2) опанування цілісної системи 
теоретичних знань, спеціальних умінь, 
практичних навичок необхідних для 
професійної діяльності в аграрній сфері; 3) 
підготовка студентів та викладачів для 
ефективного використання електронного 
навчання.  

Процес підготовки реалізується за 
допомогою дисциплін, зміст яких знаходить 
своє відображення у державних стандартах 
(освітньо-професійна програма, стандарти в 
галузі ІТ) та навчальній документації 
(навчальних та робочих планах і програмах). 
Ступенева структура підготовки майбутніх 
фахівців з ІТ-технологій дає можливість 
здійснювати підготовку різних рівнів 
готовності до професійної діяльності: 
«молодший спеціаліст», «бакалавр», «магістр». 
На даний час в НУБіП України здійснюється 
підготовка ІТ-фахівців з галузі «Інформатика 
та обчислювальна техніка». Зокрема, в 
коледжах НУБіП України за ОКР «Молодший 
спеціаліст» готують фахівців за 
спеціальностями: «Обслуговування 
програмних систем і комплексів», 
«Обслуговування комп’ютерних систем і 
мереж». В базовому закладі НУБіП України 
здійснюється підготовка фахівців ОКР 
«Бакалавр» за напрямом «Комп’ютерні науки» 
та ОКР «Магістр» - за спеціальностями 
«Інформаційні управляючі системи і 
технології» та «Комп’ютерний еколого-
економічний моніторинг».  

Організаційні форми навчання є 
традиційними, а саме: лекції, практичні 
заняття, лабораторні роботи та самостійна 
робота студента (СРС). Але для підготовки 
високваліфікованого ІТ-фахівця необхідно 
використовувати такі форми навчання, які 
розвивають у студентів здатність до 
самовдосконалення, командної роботи, 
кооперації, оскільки такі здатності є 
необхідними для ефективної професійної 

діяльності в галузі ІТ. До таких форм навчання 
ми відносимо: проектну, індивідуальну, 
науково-дослідну, групову роботу та 
дистанційне навчання. Освітні технології, які 
дозволяють реалізувати відповідні форми 
навчання базуються на технологіях змішаного, 
дистанційного, комп’ютерно-орієнтованого, 
веб-орієнтованого, колаборативного навчання. 

Структура та зміст підготовки ІТ фахівця 
в аграрних університетах має бути такою, щоб 
створити всі умови для студента, які мають 
бути обізнані не лише у інформаційних 
технологіях, а й добре володіли предметною 
областю. Вони повинні застосовувати свої 
знання і вміння на аграрних виробництвах, 
підприємствах, природоохоронних 
комплексах. У зв’язку з такою потребою, 
вибіркову частину навчального плану 
підготовки майбутніх фахівців з 
інформаційних технологій потрібно доповнити 
необхідними дисциплінами.  

Навчально-технологічний блок 
пов'язаний з усіма попередніми, оскільки 
базується на визначальних позиціях, які 
сформовані на концептуальному, теоретично-
методологічному та процесуально-змістовному 
рівні. На цьому рівні ми формуємо програмно-
технічну, ІК-технологічну та методичну базу 
для ефективної підготовки ІТ-фахівця для 
аграрної сфери в умовах використання системи 
електронного навчання. При цьому слід 
зазначити, що матеріально-технічне 
забезпечення включає хмарно-орієнтовану 
інфраструктуру, яка побудована на сучасних 
технологіях кластеризації та віртуалізації, має 
розвинену розподілену локальну мережу з 
Інтернет-каналом високої пропускної 
здатності, Wi-Fi точки доступу до мережі, 
комп’ютерні лабораторії тощо.  

Програмно-технологічна складова має 
значні особливості при підготовці ІТ-фахівців 
до професійної діяльності у аграрній сфері, 
оскільки потребує вивчення особливих 
технологій, пов’язаних з моніторингом та 
моделюванням аграрного виробництва, а тому 
і навчальні програмні середовища мають бути 
доступними студентам у системі електронного 
навчання. Так само доступними для студентів 
мають бути ІК-технології доставки навчальної 
інформації за допомогою систем управління 
електронними навчальними курсами, 
інституційні репозиторії, віртуальні 
лабораторії, навчальні відео портали, сервіси 
Веб 2.0, відкриті он-лайн курси (MOOCs). 

Методи навчання залежать від навчально-
методичного забезпечення, педагогічних та ІК-
технологій. Ми пропонуємо активно 
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використовувати наочні методи навчання 
(мультимедійні презентації, демонстрації, відео 
уроки, відео лекції тощо), методи проблемного 
навчання, методи групової роботи, метод 
проектів, тренінги, ділові ігри, про що 
зазначається і у праці Долініної О.М. [9]. На 
нашу думку, саме такі методи найбільш 
інтегрують традиційне навчання з 
електронним. Але для їх ефективного 
використання необхідна наявність низки 
чітких методик: методики створення та 
використання електронних навчальних 
ресурсів, методики організації самостійної 
роботи студентів з використанням ІКТ, 
методики використання сервісів Веб 2.0 та 
відкритих он-лайн ресурсів, методики 
підготовки викладачів і студентів до 
використання системи електронного навчання 
у навчальному процесі, методики визначення 
та врахування стилю навчання студентів у 
проектування ЕНР. Тобто, використання ІКТ у 
навчальному процесі має бути педагогічно 
виваженим [10]. 

Всі складові моделі будуть ефективно 
реалізовані лише при виконанні ряду 
педагогічних умов. Першою умовою 
ефективної підготовки майбутнього ІТ-фахівця 
до професійної діяльності у аграрній сфері в 
умовах глобалізації та євроінтеграції є 
формування структури та змісту підготовки 
відповідно до соціального замовлення, потреб 
агарного ринку та вимог працедавців у цій 
галузі на основі вітчизняних та міжнародних 
стандартів підготовки ІТ-фахівців. Результатом 
виконання цієї умови є відображення у 
навчальних планах та робочих програмах 
дисциплін специфічних особливостей аграрної 
сфери, в практичному навчання – 
розв’язування завдань інформатизації аграрної 
сфери, а в системі електронного навчання – 
наявність необхідного програмно-
технологічного забезпечення, яке 
використовується у цій сфері. Другою умовою 
ми визначаємо системний підхід до 
проектування та використання системи 
електронного навчання, який полягає у 
ефективному функціонуванні всіх елементів 
системи: технічне, програмне, інформаційне, 
організаційне забезпечення та управління 
процесами, які між собою пов’язані, 
взаємозалежні та мають спільну мету – 
забезпечити студентів та викладачів 
ефективними ресурсами та інструментами для 
навчання. Третя умова, яка дасть змогу 
забезпечити якісну підготовку майбутнього ІТ-
фахівця – це створення хмарно-орієнтованого 
середовища в системі електронного навчання, 

яке відповідає особливостям аграрної сфери і 
надає послуги студентам, забезпечуючи їх 
доступом до необхідного програмно-
технологічного забезпечення для навчальної 
діяльності; сервісів організації групової роботи, 
спілкування, колективної роботи над 
документами; електронних навчально-
методичних ресурсів, розміщених як в 
інформаційно-освітньому середовищі 
університету, так і в світовому освітньому 
просторі. Четверта умова – наявність в 
університеті чіткої управлінської та методичної 
системи використання системи електронного 
навчання, яка включає методику розробки 
ресурсів, їх використання, процедури 
управління інформаційно-освітнім 
середовищем, стандарти якості електронних 
навчальних ресурсів та навчального процесу за 
технологіями електронного навчання. П’ята 
умова – готовність викладачів і студентів до 
використання технологій електронного 
навчання та функціонування системи їх 
підготовки до ефективного впровадження 
технологій електронного навчання. 

Результативно-оцінний блок моделі 
передбачає перевірку досягнення мети 
підготовки майбутнього фахівця з ІТ у 
професійній діяльності в аграрній сфері. Цей 
блок ґрунтується на діагностиці розвитку 
компонентів готовності. На основі критеріїв та 
показників сформованості цих компонентів ми 
використали діагностичний апарат, який дає 
можливість виявити загальний рівень 
готовності [11]. Оцінки кожного з показників 
дають змогу визначити загальний рівень 
сформованості готовності.  

Висновки. Тенденції розвитку професій 
за галузями свідчать про перспективність 
підготовки ІТ-фахівців у навчальних закладах 
різного рівня акредитації. Підготовка таких 
фахівців для аграрної галузі є актуальною та 
має свої особливості, пов’язані зі специфікою 
аграрної галузі та необхідністю формувати у 
випускників спеціально-професійних 
компетентностей.  

В умовах розвитку інформаційного 
суспільства та зміни парадигми освіти у зв’язку 
з використанням технологій електронного 
навчання кожний навчальний заклад повинен 
на сучасному рівні надавати студентам освітні 
послуги з використанням вказаних технологій. 
Підготовка ІТ-фахівців в умовах глобалізації та 
євроінтеграції повинна здійснюватися на 
основі концептуальних, методологічних, 
навчально-технологічних, процесно-
змістовних та результативно-оцінних 
компонентів. Серед умов, які забезпечать 
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ефективність підготовки відзначимо: відбір, 
переклад і розповсюдження відкритих 
електронних навчальних курсів і методичних 
посібників кращих закордонних університетів, 
з максимально можливою уніфікацією 
навчальних програм із зарубіжними 
стандартами (в першу чергу з Computing 
Curricula'2013); забезпечення практичної 
підготовки студентів за рахунок активного 
співробітництва з ІТ-компаніями, які є носіями 
сучасних інформаційних технологій, з одного 
боку, та аграрними підприємствами, які є 
замовниками розробки та впровадження 

сучасних інформаційних систем у аграрне 
виробництво, з другого, з використанням 
сучасних технологій роботи над колективними 
проектами; побудова інформаційно-освітнього 
середовища таким чином, щоб студенту було 
зручно не лише отримувати навчальні 
матеріали, а й виконувати практичні завдання у 
спеціально підготовлених віртуальних 
середовищах програмування, моделювання, 
проектування; дієва методична система 
розробки та використання цифрового 
навчального контенту; готовність і викладачів і 
студентів до цього процесу.  
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Glazunova O.,  PhD in pedagogics, associate professor, dean of the faculty  
MODEL OF TRAINING FUTURE IT SPECIALISTS IN THE UNIVERSITY OF 

AGRICULTURAL PROFILE IN CONDITIONS OF GLOBALIZATION AND EUROINTEGRATION 
Trends professions in the IT industry are analyzed in this article. Perspective of of training IT professionals in 

educational institutions of different levels of accreditation is defined. Training of IT professionals for the agricultural 
sector is relevant and has the features associated with specific agricultural sector and the need to form a special 
alumni and professional competencies defined. The model of training IT professionals consists of the conceptual, 
methodological, educational, technological, content and result-evaluation components. Among the conditions that will 
ensure the effectiveness of training set: selection, translation and dissemination of open e-learning courses and 
manuals of best foreign universities with the greatest possible unification of curricula with international standards 
(especially of Computing Curricula'2013); providing practical training of students through the active cooperation of 
IT companies who are carriers of modern information technology, on the one hand, and agricultural enterprises, 
which are the customers design and implementation of information systems in agricultural production, on the other 
hand, using modern technologies work on collective projects; of information-educational environment so that students 
would be convenient not only receive training materials, but also to perform practical tasks in virtual environments 
specially prepared programming, modeling, design, effective methodical system development and use of digital 
learning content; readiness of teachers and students in the process. 

Key words: future IT professionals, information and communication technologies, e-learning, training model. 
 


